

“新职业”促进新就业

微观点:当下,越来越多的职业正朝着高价值、数字化、个性化方向发展。新职业酝酿着新的就业风潮,为处于择业期的青年提供了更加多元的选择。有关数据显示,新职业从业者中80后和90后占比超过90%。“新职业”目录是社会发展的一面镜子,它总是与时俱进、推陈出新,是社会分工不断细化的必然。

■胡建兵

7月6日,人社部联合国家市场监管总局、国家统计局向社会发布了包括“区块链工程技术人员”“互联网营销师”等在内的9个新职业。这是我国自《中华人民共和国职业分类大典(2015年版)》颁布以来发布的第三批新职业。

新职业是指经济社会发展中已经存在一定规模的从业人员,具有相对独立成熟的职业技能,在《中华人民共和国职业分类大典》中未收录的职业。此次发布的9个新职业包含“互联网营销师”“信息安全测试员”“在线学习服务师”“社群健康助理员”“老年人能力评估师”等。此次除了发布新增职业外,还发布了一些职

业发展出的新工种,如“互联网营销师”职业下增设的“直播销售员”,人们熟知的“电商主播”“带货网红”,有了正式的职业称谓。

在当前做好“六稳”“六保”工作的大形势下,新增“新职业”,既打下了产业发展烙印,也可以促进稳增长、稳就业。这些“新职业”会左右年轻人择业取向,也会对未来的社会人才需求产生一定的影响。这些“新职业”具有需求大、分工细、专业度高、薪资高等特点,对就业有很大的带动作用。就拿“互联网营销师”来说,当下,网上购物已成潮流,许多行业都把业务从线下转到线上,电商平台、以内容为驱动的媒体、出版、影视、文化传播领域也都开始“直播带货”,带货视频主

播已成为直播行业核心岗位中的刚需。雇主们不在乎“直播销售员”的学历等,更在乎的是他们的综合技能、互动能力、带货能力、场控能力等。

当下,越来越多的职业正朝着高价值、数字化、个性化方向发展。新职业酝酿着新的就业风潮,为处于择业期的青年提供了更多元的选择。有关数据显示,新职业从业者中80后和90后占比超过90%。新职业成为国内高职院校、大专院校毕业生的就业蓄水池,同时也为有一定工作经验或工作经历丰富的职场人提供了新选择,提振了就业景气度。现在的年轻人就业,关注收入是一个方面,更关注的是行业,是否自己喜欢和热爱,是否发展快、前景好,重视这些新职业能否

使自己练就一套过硬的专业技能,使自己有了专业技能后,能踏上真正的“铁饭碗”,才能“走遍天下都不怕”。本次明确的9个新职业,使更多的年轻人在个人兴趣、爱好和生存发展之间找到了平衡点,在就业、创业上有了更多选择,可以根据自己的兴趣、爱好、特长等,选择自己的职业和人生方向。

“新职业”目录是社会发展的一面镜子,它总是与时俱进、推陈出新,是社会分工不断细化的必然。但“新职业”其发展尚不成熟,相对于传统职业,不可避免地会出现这样那样的问题。因此,要加强对新职业新就业形态的政策支持,打造良好的营商环境,营造轻松的就业环境,为新职业发展提供更广阔的空间。要加强对新职业的宣传推广,提高新职业的社会认知度,提升新职业的社会形象;要建立新职业管理和服务体系,以及以胜任能力为导向的评估评价体系;要建立以终身学习为导向的职业教育和培训体系,持续提升从业者的专业技能和综合素质。

多为职工防暑降温出“凉策”

微观点:高温无情人有情。愿各地各级政府,包括各级工会组织,能切实落实好相关的职工防暑降温“凉策”,多给户外劳动者送去“关怀”和“清凉”,从而使他们能以更好的精神状态投入到工作中。

■叶金福

据媒体报道,为进一步做好夏季劳动保护和防暑降温工作,全国各地工会近日精心制定“凉策”,要求各级工会认真履职尽责,推动用人单位劳动保护主体责任落实,丰富内容载体,广泛开展高温季节服务职工活动;加强宣传教育,推动提高职工劳动保护意识和能力,确保职工平安度夏。

入夏以来,我国许多地方持续出现高温天气,这给在户外工作的劳动者,尤其是建筑工人、环卫工人们带来了诸多不利的影响。在烈日下,很多工地的建设者战高温,抢进度,保工期;环卫工人也是冒酷暑,扫大街,保整洁。可以说,高温下的劳动者们确确实实很辛苦。

我们也欣喜地看到,各地各级党委、政府纷纷组织慰问,有的送矿泉水,有的送水果,有的送毛巾,有的送清凉油……虽然送的东西不多,但这种“高温关怀”却令户外劳动者们切实感受到社会的“关爱”。

然而,在我们的实际生活中,也有不少单位、部门却无动于衷,他们不但防暑用品置备滞后,有的甚至为了赶进度,强迫劳动者在高温下连续作业达十多个小时,有的甚至还以扣工资来要挟。“高温关怀”沦为了“纸上关怀”,这不能不让高温下的劳动者感到心寒。

笔者以为,给予户外劳动者“高温关怀”,除了给他们送去凉水、水果、毛巾、清凉油等物资外,各级政府和部门要因地制宜,建立健全防暑降温预案,合理安排工期,避开高温作业,做好后勤补给,让高温下奋战的劳动者真正感受到足够的“清凉”。因为“高温关怀”不仅是对劳动者尊重关爱的有效表达,也是以人为本的要求和具体体现。

高温无情人有情。但愿各地各级政府,能切实践行好相关的职工防暑降温“凉策”,多给户外劳动者送去“关怀”和“清凉”,让在烈日下工作的劳动者感受到“高温关怀”,从而以更加饱满的精神状态投入到工作中。



这『枪』还没到入库的时候 姚月法画

街区评“最美职工”的示范意义

微观点:街区评选“最美职工”的意义,在于推动了工会转起来、活起来。愿这样“接地气”的活动遍地开花。

■董柏云

媒体报道,6月29日,安徽省淮北市相山区惠苑路街区联合工会通过开展街区“最美职工”评选,11名职工榜上有名。

据介绍,该街区联合工会覆盖全部260余家商户的420多名职工。从业人员中有快递员、电器销售员、牙医、理发师、大厨等等。评选方式是商户职工选手经过事迹介绍、仪容仪表、现场发挥、回答问题等环节的展示,由当地街道党、工组织,商户业主代表综合打分,最终评出“最美职工”。职工对此次活动评价是“听最熟悉的人讲奋斗的故事,很接地气”。

当代中国,各种业态大量涌现,这既是社会发展变迁的生动写照,也是人的自由发展的时代趋势。惠苑路街区与其他街区一样,餐饮、服装、电器等业态丰富。在这种特定的环境里,评选“最美职工”,职工更多地将工作与自己的提升联系起来,体验生命的尊严与自身的价值。

街区评选“最美职工”其意义已超出了活动本身,更在于力推工会转起来、活起来。工会的发展在基层,薄弱点也在基层。基层组织是工会距离职工的“最后一公里”,只有打通这“最后一公里”,工会空转、自转、不落地的问题才会最终解决。

愿街区工会评选“最美职工”这样的活动遍地开花。

电商为脱贫攻坚注入新活力

微观点:新时代需要新模式,新农民需要新思维。电商助力脱贫攻坚,农民致富再添活力,这是时代发展中的机遇,这是农民盘活经济的又一希望。

■张凤波

经过前期筹备和试运行,全国首个以大数据和交易结算为驱动的重庆农村电商综合服务平台“村村旺”日前正式上线运营。试运行一年来,“村村旺”累计交易大宗农产品7.67万吨,零售商品交易787178件,成交总额达4.79亿元,成为农村脱贫攻坚过程中的一支生力军。

全面打赢脱贫攻坚战,需因地制宜,多措并举,其中借助电商平台助民脱贫是一个重要方面。在网络信号全覆盖,

计算机和智能手机普及的今天,电商商业运作模式早已不再是城市商家的专利。现在很多农村、特别是农村青年已经瞄准并且喜欢上利用电商进行产品交易,电商成为新时代农民发家致富的一个重要帮手。

“村村旺”是以大数据和交易结算为驱动的农村电商综合服务平台,这个具有“官方”背景的服务平台不仅信息含量大,结算更安全,而且商品的品质也有保障。为了创新营销模式,这个平台通过主播主持、串场走播、直播带货、食品

现做现打包等活动,让网民仿佛隔着屏幕就触摸到了真实的现场情况。资源多、活动多、优惠多,“村村旺”让网民感受到了大平台的优势。

电商服务纷纷加入脱贫攻坚行动,让偏远农村的产品直接呈现在每一位消费者的眼前,既最大限度地扩大了销售渠道,也省去了许多销售中间环节,让消费者得到了实惠。虽然电商在农村不是新鲜事物,但仍然有较大的发展空间。特别是一些偏远山村、小规模生产农户,他们利用电商发展经济的意识还不是太强,

需要我们及时引导和扶持。今年是全面打赢脱贫攻坚战的收官之年,时间紧、任务重,各级政府应把电商作为一个重要的平台,帮助农民走上致富之路。一方面,要送技术。实用有效的电商服务需要一定的技术支持,政府有关部门应组织技术人员对有做电商愿望的农户,特别是对贫困农户做好专业培训,让农户学会怎么样注册平台、怎么样在平台上营销等相关技术;另一方面,要送经验。电商不是单纯的网络摆摊,而是依托大数据分析来摸清市场需求。政府有关部门应

邀请“资深电商人”为有需要的农户传递经验,介绍如何宣传产品,如何吸引客户等。同时,各级政府还应积极为电商较多的农村提供交通、物流、市场分析等服务,帮助农户解决电商运营中的现实困难。

新时代需要新模式,新农民需要新思维。广大农民朋友要以电商为平台,让自己从市场经济活动中的幕后走向台前,努力唱好产品销售的“主角戏”。电商助力脱贫攻坚,农民致富再添活力,这是时代发展中的机遇,这是农民盘活经济的又一希望。

德清供电: 少停电 快复电 保供电

“阿姨,这是低电压风险温馨提示,感谢您为湖杭高铁项目建设献出一份力,家里有用电问题请随时和我们联系。”日前,在德清县洛舍镇砂村村等6个行政村,德清县供电公司员工正在向村民发放低电压风险告知单,这是公司为配合湖杭高铁扩建项目开展的一项服务工作。

湖杭铁路扩建项目全线长约136.9公里。110千伏洛舍变电站上级电源配合湖杭高铁建设,需进行线路改造,7月1日至7月15日期间,全站高压侧停

电,届时该区域可能会出现低电压或停电等故障,影响周边居民生产生活。

为统筹兼顾,德清县供电公司提前谋划、精心部署,制定了“洛舍变全停保供电方案”,提前开展巡查和消缺工作,确保设备安全可靠运行。同时,开展电网应急联动演练,做到“一线一策”,保障突发情况下少停电、快复电。此外,公司还开辟“绿色通道”,建立专项指挥保障小组,明确职责,落实工作,做好临时抢修的各项准备工作。陈海龙

开化农商行: 业务“体检”补短板

开化农商银行近日对全市存贷款产品进行分析,通过与全市兄弟行社对比分析,查找自身业务方面存在的不足,并借鉴他行经验,提出下一步工作指导意见。一是对一季度支行创利情况进行对比分析,发现支行在业务发展、利率定价以及成本管控方面存在不足,由此明确了下一步应补齐的“短板”。二是开展业务分析,尤其是对

银行目前的热点业务进行重点分析,包括对一码通业务、ETC业务进行上年度分析总结,提出下一步调整费率等建议。三是对2019年度ATM机效能进行分析,对下一步ATM机资源整合进行了精准定位。同时,对2020年1~5月份的贷款外部利率以及FTP利率开展监测,为收益率曲线调节提供依据,助推业务发展。江淑丽

遗失声明:浙江祥安建设有限公司遗失磐安县市场监督管理局2018年6月25日核发的营业执照副本,统一社会信用代码91330727MA2DDB2F98(1/2),声明作废。

更正公告:本公司对2020年5月22日在《浙江工人日报》上刊登的《浙江飞鸿实业有限公司减资公告》进行更正,内容如下:“经本公司股东会(出资人)决定”更正为“经本公司股东会(出资人)2020年5月20日决定”。特此公告。浙江飞鸿实业有限公司遗失公章一枚,编号3310811047856,声明作废。宁波北仑创机电有限公司遗失公章,编号3302060123882,财务章,编 号3302060123883各一枚,声明作废。象山诺伊电子商务有限公司遗失公章,编号3302050022165,声明作废。宁波市金森金属回收有限公司遗失公章一枚,编号3302120274699,声明作废。浙江晶博瑞智能门窗有限公司遗失财产综合险保险单正本,单证流水号331900010253,声明作废。

关于G60沪昆高速(杭金衢)后坞停车区双向封闭施工的公告
因G60沪昆高速(杭金衢)衢州段拓宽工程建设需要,计划于2020年7月15日至2020年9月30日对G60沪昆高速(杭金衢)后坞停车区双向(K412-K413)实施全封闭交通管制措施。

施工期间,请广大司机提前规划行车路线,合理选择其他服务区,同时,请关注沿线可变情报板、标志牌提示信息,打开导航或收听FM93(浙江电台交通之声)、FM97.5(衢州交通音乐广播)的信息提示。行驶至该区域时请谨慎驾驶,服从现场交警和交通管理人员指挥,严禁主线停车、主线倒车、随意变更车道。

因施工带来的不便,敬请谅解!浙江省公安厅高速公路交警总队衢州支队杭金衢高速公路改扩建工程建设二期指挥部
领取新保险许可证公告
都邦财产保险股份有限公司浙江分公司杭州营业部
许可证编号:0246929 许可证编码:000096330101
业务范围:经营财产损失保险、责任保险、信用保险和保证保险、短期健康保险和意外伤害保险业务及经批准的其他业务
住所:浙江省杭州市下城区体育场路105号凯喜雅大厦1405室
邮政编码:310004 负责人:韩亮
联系电话:(0571)28999005
发证机关:中国银行保险监督管理委员会浙江监管局
许可证颁发日期:2020年06月28日

应着力改造 敞开式垃圾桶

微观点:敞开式垃圾桶污染环境卫生,威胁居民身体健康。希望有关部门和单位在推广垃圾分类的同时,投入一定的人力和物力,改造敞开式垃圾桶站箱,让空气更加净化,环境更加优美。

■齐振松

口都采用液压式杠杆联动,使得居民在投放时可以无接触投放,投放口配有过滤袋,让居民可以不解开垃圾袋就能破袋投放垃圾。这样的创新做法,值得其他城市效仿和推广。

除了建设密闭式垃圾分类站,还可以设计制造地理式垃圾桶。据报道,近日,一批具有消毒防疫功能的地理式垃圾桶在深圳启用。地理式垃圾桶的收集桶位于地面以下,清运时才露出地面,桶内垃圾满溢会自动报警,通知环卫人员清运。该类地理式垃圾桶配备了排水系统与灭火系统,并可在地下密闭空间进行自动消毒。另据报道,我省衢州出现了一种“藏”在地下的垃圾箱,上盖露出地面,全封闭设计,垃圾不易散落。由于地下温度较低,废弃物不容易发臭,还有抑制蚊蝇滋生的功能;投入口脚踏开启,使用非常方便;多箱组合还可实现垃圾分类投放;在箱盖上可以增加一些装饰或绿化,与环境能够协调一致。这种全封闭设计的地下垃圾箱既美观又卫生,还节省了地面空间。

北京市丰台区长辛店街道在辖区内新建设55处密闭式垃圾分类桶站,提升垃圾桶站周边环境卫生。这种密闭式垃圾桶站好像一个小房子,分两个区域,下半部分是取放垃圾桶的门,上半部分是投放口。这些密闭式桶站的垃圾投放

希望有关部门和单位在推广垃圾分类管理的同时,投放一定的人力物力,改造敞开式垃圾桶站。同时推广和使用密闭式垃圾桶站和地理式垃圾桶,让空气更加净化,环境更加优美。

“公共车位” 岂容“私装地锁”

微观点:为了缓解市民“停车难”的问题,各地各级政府部门纷纷动脑筋、想办法,在城市的一些公共区域开辟了一些公共停车位。公共停车位姓“公”不姓“私”,那就不能肆意或恶意地“占为己用”。

■廖卫芳

据媒体报道,近日,广州市番禺区大龙街道接到大量关于“金海岸花園内兴泰东路商铺前存在私设地锁情况”的投诉,广大业主对在公共地方私设地锁的行为意见很大。为公平公正用好社会公共服务资源,大龙街道随即与多个部门沟通协商,为金海岸花园业主“解锁”,还公共停车位民。

近年来,随着人们生活水平的大幅提高,各种汽车开始进入寻常百姓家,这大大便利了人们的出行。然而,由于大街小巷公共停车位的供需严重不足,致使许多“有车一族”望“车”兴叹,“停车难”现象愈演愈烈。

为了缓解市民“停车难”的问题,各地各级政府部门纷纷动脑筋、想办法,在城市的一些公共区域开辟了一些公共停车位。然而,有一部分市民却只顾自己停车方便,想方设法把公共停车位“占为己用”。一方面,执法部门应加强监管和督查,一旦发现存在“私装地锁”行为,就应“第一时间”给予“拆除”处理,绝不纵容。另一方面,执法部门应加大惩处力度,对“私装地锁”的霸占停车位行为,该罚款的要罚款,该列入“黑名单”的要列入“黑名单”。只有让无良自私者付出“沉重的代价”,人们才不敢贸然跟风“私装地锁”。当然,还要加强宣传和教育,让每一位车主知晓“私装地锁”是一种违法行为,从而真正把公共停车位从“地锁”中解脱出来,还“位”于广大“有车一族”。